



En las próximas reuniones de Juntas directivas de los socialistas y comunistas, junto a todos los trabajadores de nuestra sindical en Madrid, para robustecer la U. G. T.

HEMOS DE DAR UNA GRAN PRIERA DE UNIDAD

LA VOLUNTAD DE LOS TRABAJADORES A LOS MANDATOS DEL COMITE NACIONAL DE ENLACE

Los socialistas y comunistas de Madrid hemos de resolver, unidos, los problemas de la U. G. T.

Los trabajadores de la U. G. T. de Madrid nos encontramos ante las reuniones de Juntas directivas convocadas para los próximos días 23, 25, 26 y 27. Es natural el interés y el entusiasmo que en los trabajadores de nuestra sindical han despertado estas reuniones, que han de ser reuniones de unidad, porque éste es el deseo de los afiliados, y para hacer también honor a la Ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid, Ejecutiva nacida el 7 de noviembre y que, merced a la unidad en ella de socialistas y comunistas, ha podido hacer frente a circunstancias en extremo difíciles. Todos los trabajadores de la U. G. T. de Madrid piensan, naturalmente, que esta situación de gravedad y de esfuerzos perdura y ha de perdurar por bastante tiempo y que, por lo tanto, es necesario estrechar esta unidad marchando de acuerdo en todos los problemas los socialistas y los comunistas, realizando en todo momento un trabajo común para que las tareas se realicen con toda eficacia y con absoluta garantía de éxito.

Esta necesidad de unión, de acuerdo constante y completo entre los socialistas y los comunistas, trabajadores todos encaminados en la gloriosa central sindical, es mucho mayor y se presenta con signos mucho más favorables después de haberse afirmado la unidad en los organismos nacionales de la U. G. T. Con mucha razón el Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista nos dio a todos este mandato en su comunicado del día 13. En él se decía: "Todos los miembros del Partido Socialista y del Comunista deberán mantener la más estrecha relación para que den ejemplo en el trabajo común, evitando toda clase de roces entre comunistas y socialistas. Por el contrario los afiliados a ambos Partidos deberán hermanarse cada día más hasta formar un solo cuerpo en la defensa y desarrollo de la U. G. T. y en la aplicación de todos sus acuerdos. La idea de la unidad debe llenar todos los actos de los socialistas y comunistas."

Este es el espíritu—luz concreta también—que anima a nuestros dos Partidos, que anima también a la dirección nacional de la U. G. T. Comunistas y socialistas, afiliados a nuestra sindical en Madrid, lo sabemos muy bien y estamos dispuestos a hacer honor a este espíritu, estamos dispuestos a cumplir el mandato del Comité Nacional de Enlace, que nos recuerda el deber de unidad que tenemos los afiliados a los dos Partidos y todos los trabajadores de la U. G. T.

En los próximos días tenemos los socialistas y los comunistas de Madrid una gran oportunidad para dar una gran prueba de nuestra unidad, la nuestra unión cada día más fraternal y más estrecha. Y sabemos cuál es la única manera posible de dar esta prueba, de dar otro gran paso concreto en el camino que tan justamente nos marca el Comité Nacional de Enlace de los dos partidos. Sabemos que nuestro deber, un deber de comunistas, un deber de los socialistas, un deber de todos los trabajadores de nuestra sindical en Madrid, es ir a esas reuniones firmemente unidos para resolver conjuntamente los problemas, con un sentido único al abordar todas las tareas. Sabemos que en estas reuniones no debe ocurrir que socialistas y comunistas se manifiesten separados, sosteniendo actitudes corrales de grupos. Un sentido firmemente unitario ha de presidirnos. Así fortaleceremos a nuestra querida U. G. T. Esta es la única manera de robustecer nuestra sindical como se ve fortalecida por actos como el realizado por el Comité Nacional de Enlace al darnos su comunicado del día 13. Los comunistas queremos ir a estas reuniones estrechamente unidos a todos los socialistas, absolutamente a todos ellos. Ante esta Ejecutiva del 7 de noviembre, Ejecutiva de unidad, unos y otros hemos de proclamar que hoy la unidad nos es tan necesaria como en aquella fecha.

Limpieza total de la retaguardia madrileña

Según nuestro colega "Política", parece que, así, en la gran desfilé, la evacuación de Madrid de la mayoría de las personas que se hallan refugiadas en Embajadas, Legaciones y "asilos"...

Madrid está demorado próximo a las líneas de combate para permitir a su pueblo heroico, abnegado y constante y a su abandono la existencia de focos tan fuertes de umpano de sus enemigos dentro de sus propios muros. Por eso, para el pueblo madrileño han sido preocupación constante estas madrigueras de emboscadas, espías y enemigos de todas clases. Es un aspecto nada insignificante de un amplio problema que tiene como expresión genérica—y muy gráfica y elocuente—el peligro constante de la "quinta columna".

Unos días más tarde, cuando se celebró la limpieza de la retaguardia, se vio a un grupo de personas que usaban trajes de mujer y se movían con gracia y elegante—el peligro constante de la "quinta columna".

Se acabaron para el fascismo las conquistas fáciles. Las ilusiones que podía haberse forjado como consecuencia de las operaciones en el Norte, forman un capítulo en la historia de nuestra guerra contra el fascismo que está definitivamente cerrado. Un mes lleva el fascismo tratando desesperadamente de reconquistar Teruel. Un mes de tremendos descabros y sin conseguir su objetivo.

La libertad de España no se cuenta solamente en los kilómetros cuadrados protegidos por nuestros banderines. No se cuenta en los kilómetros que respiran el aire que físicamente nos pertenece. No es simplemente una palabra que equivale a decir que como propiedad de la República los montes y los caminos de nuestra patria. No es simplemente una palabra que equivale a decir que como propiedad de la República los montes y los caminos de nuestra patria.

UN ABAJO LA GUERRA! EN EL REICHSTAG
Llega agosto de 1914. La guerra ha sido declarada. El Gobierno del káiser actúa al Parlamento para que sean votados los créditos de guerra. Los representantes de la burguesía bilvanan encendidos discursos de amor a la patria y a las cajas de créditos de la A. E. G. Las miradas de todos los diputados se fijan en la minoría socialdemócrata.

EL PUEBLO Y LAS AUTORIDADES HABLAN Y dan soluciones justas para los problemas graves

El pueblo no se debe limitar a elegir sus representantes políticos, elevarlos a los cargos y abandonarlos o permitirles que obran a su antojo, desviándose del camino justo. El pueblo debe estar en contacto directo y constante con las autoridades, en una continua demostración de moralidad, para juzgar la obra de los hombres que dirigen la vida pública y darles iniciativa y fuerza moral.

ESTO FUE LA ASAMBLEA
Fue en el Puente de Vallecas. El camarada Diezma, teniente alcalde del distrito Sur, dialogó—en un diálogo cordial y franco—con el pueblo que lo ha elevado al Consejo Municipal, Emoción y activismo. Informes claros y concretos, exposición de problemas y resoluciones justas, deseos infinitos de mejorar la vida, de que sea más feliz el pueblo. Esto fue la Asamblea.

LA GRAN BATALLA DE TERUEL

Hay que ayudar a nuestros soldados limpiando la retaguardia
Se acabaron para el fascismo las conquistas fáciles. Las ilusiones que podía haberse forjado como consecuencia de las operaciones en el Norte, forman un capítulo en la historia de nuestra guerra contra el fascismo que está definitivamente cerrado.

Siempre, en todas las guerras, cuando las ofensivas o contraofensivas han tenido carácter de tales, han dado algunos resultados, aun cuando, en última conclusión, llegasen estos resultados a perderse en un mes de golpes tremendos, con grandes masas de infantería, Aviación y Artillería, con todos los elementos de que dispone, el fascismo ha conseguido alguna ventaja en Teruel.

Los intereses de nuestra clase
La libertad de España no se cuenta solamente en los kilómetros cuadrados protegidos por nuestros banderines. No se cuenta en los kilómetros que respiran el aire que físicamente nos pertenece. No es simplemente una palabra que equivale a decir que como propiedad de la República los montes y los caminos de nuestra patria.

Organo de la Flota roja
Moscú, 21.—Con arreglo a la decisión del Comité Central del Partido Comunista de la U. R. S. S., se ha fundado el diario "Flota Roja", órgano del Comisariado del Pueblo de la Marina de guerra.—A. L. M. B.

Una Asamblea de unidad

Así califica el camarada José Barón la próxima reunión de directivas de la Casa del Pueblo
—Será una asamblea de unidad, por que todos sentimos las exigencias de la guerra y los problemas de los trabajadores.

Obsequio a los sanitarios de Alcalá de Henares
Ayer se celebró un sencillo e íntimo acto de homenaje al personal sanitario del Hospital Militar de Alcalá de Henares. El general Mirja obsequió a todos con una comida, a la que asistieron el general Cardenal — en representación del jefe del Ejército del Centro—, el comandante Valentín González, "el Campesino", jefes, oficiales, personal sanitario y enfermos del citado hospital.

Los parlamentarios británicos, con las autoridades catalanas, presenciando en Barcelona el desfile del Batallón Albi.
Los parlamentarios británicos, con las autoridades catalanas, presenciando en Barcelona el desfile del Batallón Albi.

Alcanzan enorme difusión las obras de Lenin
Moscú, 21. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Todo el país soviético se prepara para las jornadas Lenin. Todos los años se recitan las obras inmortales del gran genio de la revolución, traducidas a decenas de idiomas de todos los pueblos del mundo.

Una Asamblea de unidad
Así califica el camarada José Barón la próxima reunión de directivas de la Casa del Pueblo
—Será una asamblea de unidad, por que todos sentimos las exigencias de la guerra y los problemas de los trabajadores.

Alcanzan enorme difusión las obras de Lenin
Moscú, 21. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Todo el país soviético se prepara para las jornadas Lenin. Todos los años se recitan las obras inmortales del gran genio de la revolución, traducidas a decenas de idiomas de todos los pueblos del mundo.

Organo de la Flota roja
Moscú, 21.—Con arreglo a la decisión del Comité Central del Partido Comunista de la U. R. S. S., se ha fundado el diario "Flota Roja", órgano del Comisariado del Pueblo de la Marina de guerra.—A. L. M. B.

LIEBKNECHT

Lucha de un gran revolucionario alemán
Carlos Liebknecht es un ejemplo magnífico de la lucha contra el imperialismo. Durante toda su vida dedicó una atención principal a la lucha contra la guerra en beneficio de los oprimidos. Y como un reflejo preclaro de la batalla que actualmente libra el pueblo alemán por detener en las manos de los intervencionistas nazis en nuestro suelo, conmemoramos hoy, en la semana LIE, el aniversario de la muerte de Liebknecht.

Organo de la Flota roja

Moscú, 21.—Con arreglo a la decisión del Comité Central del Partido Comunista de la U. R. S. S., se ha fundado el diario "Flota Roja", órgano del Comisariado del Pueblo de la Marina de guerra.—A. L. M. B.

Una Asamblea de unidad

Así califica el camarada José Barón la próxima reunión de directivas de la Casa del Pueblo
—Será una asamblea de unidad, por que todos sentimos las exigencias de la guerra y los problemas de los trabajadores.

Los espías facilitan los crímenes de la aviación extranjera

EL JAPON SE HACE A QUEDAR SATISFACCIÓN PLENA A LA U. R. S. S.

Molotov, en un memorable discurso, afirma que la Unión Soviética no tolerará atropellos de ninguna clase. -- La ofensiva fascista tendrá que contenerse ante la voluntad y potencia del gran pueblo soviético

Moscú, 21. (Servicio radiotelegráfico de A. I. M. A.)—El camarada Molotov toma la palabra para contestar a las observaciones críticas de los diputados sobre la actividad de ciertos Comisarios del Pueblo. Con respecto a la intervención de Idanof sobre la actividad del Comisariado del Pueblo de Asuntos Extranjeros, dijo:—Idanof ha comprobado que tanto el Consejo Supremo como él mismo, en su calidad de representante de los trabajadores de Leningrado, apoyan por completo la política exterior seguida por el Gobierno soviético, política que nos asegura la paz y es defendida con éxito y puesta en práctica por el Comisariado del Pueblo de Asuntos Extranjeros. Al mismo tiempo, el camarada Idanof señala ciertos hechos que no pueden dejar de ser considerados como los aspectos negativos de este asunto. Fuerza es reconocer que hasta hace poco tiempo no nos hemos ocupado como debíamos de la cuestión de los consulados extranjeros en la U. R. S. S. Sin embargo, se plantea una cuestión que merece toda nuestra atención, y, naturalmente, en primer término, la del Comisariado del Pueblo de Asuntos Extranjeros. Existían en abundancia en la U. R. S. S. Consulados de ciertos Estados extranjeros que no merecen, en modo alguno, los privilegios y las ventajas con relación a otros países. Muchos de estos Estados extranjeros, y entre ellos los que no pueden ser considerados de ninguna manera como amigos de nuestro país, tenían en funciones una cantidad de Consulados mucho más elevada que los que la U. R. S. S. poseía en aquellos países. ¿Con qué derecho? También es verdad que ciertos consulados extranjeros se dedicaban en nuestro país a cometer actos inadmisibles, francamente hostiles, antisoviéticos, de espionaje y sabotaje. No podemos continuar tolerando esta situación. Para arrojar plena luz sobre este asunto debo indicar aquí que ya se han tomado ciertas medidas en este sentido. Han sido clausurados dos Consulados japoneses en Novosibirsk y Odesa. También dos Consulados polacos en Jaroslaw y Tbilisi, así como cinco Consulados alemanes en Leningrado, Jaroslaw, Odesa, Tbilisi y Vladivostok. A éstos seguirán bastantes Consulados de Italia, el Irán, Turquía, Afganistán, Letonia y otros países. El Consejo...

de Comisarios del Pueblo tomará buena nota de la observación del camarada Idanof relativa a los Consulados extranjeros, observación apoyada inmediatamente por el Consejo Supremo, y tomará respecto todas las medidas necesarias. dadas que sean necesarias para ello. (Grandes aplausos.) UNA POSICIÓN TAN FIRME COMO JUSTA. Hablemos ahora de nuestras relaciones con Francia. También aquí hay que reconocer lo fundado de las observaciones hechas por Idanof. En efecto, hasta el momento actual, y a pesar de las relaciones amistosas existentes entre la Unión Soviética y la República francesa, es indudable que en territorio francés encuentran refugio toda clase de aventureros y que estos nidos de serpientes, que son las organizaciones criminales de terroristas y agentes de disgregación, se entregan abiertamente a la actividad antisoviética bajo la mirada y protección de las autoridades francesas. No cabe duda que este hecho no se puede poner en conexión con la existencia de asilo los extranjeros. No sabemos a quién pueda ser útil esta protección de toda clase de criminales de origen burgués, tanto rusos como no rusos, que se dedican activamente a la propaganda antisoviética y al terrorismo dentro del territorio francés, preparando abiertamente sus actos criminales contra las personalidades y los organismos soviéticos. ¿Cuál es el motivo por el que estos señores encuentran tan firme protección en Francia, a pesar de la existencia del pacto de amistad franco-soviético? Nuestro Comisariado del Pueblo de Negocios Extranjeros se ocupará seriamente de esto. El Consejo Supremo se encuentra en la imposibilidad de seguir tomando estos hechos indigestos y dignos de crítica contra la Unión Soviética, y hay que reconocer que su actitud está perfectamente fundada. El Consejo de Comisarios del Pueblo tomará buena nota de las observaciones que aquí se han hecho en este sentido y en el curso de la sesión del Soviet Supremo y dará las instrucciones pertinentes al Comisariado del Pueblo de Negocios Extranjeros. A continuación, el camarada Molotov, al examinar las observaciones hechas por los diputados sobre la actividad de otros Comisarios del Pueblo y del Comité de las Artes. También anunció la composición del Gobierno de la U. R. S. S. propuesta el 18 de febrero de este año. "Saber justificar la confianza del pueblo. He aquí el primer deber del Consejo de Comisarios del Pueblo, el primer deber de todos los jefes de Estado. El camarada Stalin ha dicho que los diputados deben tener ante ellos la inmensa imagen del gran Lenin e imitarle en todo. (Enorme ovación.) Recordemos que el Consejo de Comisarios del Pueblo fue presidido desde su formación por el gran Lenin, y nosotros tenemos la obligación de ser dignos discípulos de él, que fué quien construyó los cimientos de toda nuestra obra. Seamos fieles colaboradores de nuestro educador y jefe de los pueblos de la U. R. S. S., el gran Stalin. En todos los asuntos importantes, nosotros, el Consejo de Comisarios del Pueblo, pediremos consejo y orientación al Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética, y ante todo, a nuestro Stalin. Sabemos que por su esencia y por su forma este proceder concuerda exactamente con nuestra gran Constitución." Molotov terminó su discurso entre ovaciones del pueblo, citando las palabras de Stalin: "Nuestros miembros del Comité Central, miembros del Gobierno, no tenemos más vida que la vida por nuestra gran causa, la vida luchando por la felicidad de todo el pueblo, por la felicidad de todos los trabajadores y las masas populares."

EL PUEBLO Y LAS AUTORIDADES HABLAN

(Viene de la página anterior.) —Ecos embosados que disponen de tres o cuatro certificados para obtener leche. —Achenemos radicalmente con la "quinta columna". Y organicemos la evacuación de tal forma que en la interior no haya dificultades por falta de una inteligencia entre las autoridades y el Comité de Vecinos, que son quienes están al corriente de esta clase de necesidades, y en cuanto al exterior, que sean evacuados primeramente los enemigos de la República, los emboscados, los funcionarios expulsados por desafectos al régimen, los que no trabajan, y que no se abandone a los evacuados en las carreteras, sino que se les dé trabajo en el lugar a que vayan.

—Ecos embosados que disponen de tres o cuatro certificados para obtener leche. —Achenemos radicalmente con la "quinta columna". Y organicemos la evacuación de tal forma que en la interior no haya dificultades por falta de una inteligencia entre las autoridades y el Comité de Vecinos, que son quienes están al corriente de esta clase de necesidades, y en cuanto al exterior, que sean evacuados primeramente los enemigos de la República, los emboscados, los funcionarios expulsados por desafectos al régimen, los que no trabajan, y que no se abandone a los evacuados en las carreteras, sino que se les dé trabajo en el lugar a que vayan. ESTO ES LO QUE QUIERE EL PUEBLO. Hay en el ambiente una emoción insuperable. La clara expresión de los problemas y las justas soluciones propuestas por el camarada Diezma han arrancado firmes aprobaciones del pueblo. Y el pueblo—de una manera espontánea y sincera—había también de casta a la autoridad, que con un claro sentido democrático, ha accedido al pueblo para estudiar y resolver los problemas del pueblo mismo. Peño es un inteligente trabajador que preside los Comités de Vecinos de la barriada. Con ironía y agudeza, hace historia de los Comités a que pertenece, y reclama autoridad legal para ellos, porque estos organismos, nacidos al calor de la revolución, son los que mejor conocen la manera de vivir y pensar de cada tranquilo pueblo que observan y vigilan dentro de las mismas casas. —Pero hemos de empezar—dijo—por depurarlos nosotros mismos. Que los Comités de Vecinos estén compuestos por camaradas probablemente antifascistas. Que no haya emboscados en ellos, porque en ese caso éstos harán que su obra sea nula. De esta forma, cada uno, sobre los problemas que estiman más pertinentes, van hablando Pedro Navarez, Ramón Martínez, Angeles Elias, que advierte a las mujeres que vigilen en las "colas", y apoya la posición del camarada Diezma sobre la forma de realizar la evacuación; Rosendo Hernández, consejero liberario del barrio del Puerto de Vallecas, que en una desviada interpretación, pretende que cuando no es más que de apoyo a los órganos oficiales nacidos del pueblo, como en su resumen lo aclaró el camarada Diezma, con la aprobación de las masas que le escuchan, las cuales demuestran con tal decisión tener un claro sentido de responsabilidad y no dejarse desviar del camino justo, recto y eficaz que la experiencia de la guerra ha enseñado con duras lecciones de la realidad. Otras intervenciones del pueblo se van haciendo con entusiasmo y con atención consciente de las masas. Son el camarada Lusa, para decir que, en tanto no se facilite leña, no será justo quitar la electricidad. Y el camarada Ramiro, trabajador del comercio, que aconseja la creación de cooperativas, encauzar el problema de abastos y terminar con la especulación. Y Valentín Rodríguez, carbonero, que da soluciones para resolver el problema del combustible. Y cuando el camarada Diezma termina su resumen los aplausos ardorosos del pueblo son la afirmación terminante del acuerdo de esta autoridad nacida de la voluntad popular, que no olvidando que a este voluntario y popular se debe, a ella acude a la práctica cordial y edificante de una verdadera democracia.

SOLUCIONES JUSTAS. Pero el camarada Diezma, marcando la posición de la minoría comunista, dio soluciones justas que el mismo pueblo fué después haciendo suyas. —Fomentemos las Cooperativas para mejorar el problema del abastecimiento, ya que las Cooperativas acabarán con los especuladores. Movilizemos todos los medios de transporte para traer leña. Demos toda la autoridad que necesitamos a los Comités de Vecinos para que éstos puedan llevar a cabo con éxito su gran labor de vigilancia en cada casa, a fin de que ningún enemigo de nuestra causa queamos en libertad de acción. Municipalizamos la vivienda, y que estos Comités de Vecinos, con plena responsabilidad, se ocupen de la conservación de los edificios—hoy desatendidos y esporteados—y cobren los alquileres. Regularicemos estos alquileres con arreglo a los haberes de cada cual. Pero neguemos la cartilla de abastecimiento a quienes dejen de pagar su respectivo alquiler. —Achenemos radicalmente con la "quinta columna". Y organicemos la evacuación de tal forma que en la interior no haya dificultades por falta de una inteligencia entre las autoridades y el Comité de Vecinos, que son quienes están al corriente de esta clase de necesidades, y en cuanto al exterior, que sean evacuados primeramente los enemigos de la República, los emboscados, los funcionarios expulsados por desafectos al régimen, los que no trabajan, y que no se abandone a los evacuados en las carreteras, sino que se les dé trabajo en el lugar a que vayan.

ESTO ES LO QUE QUIERE EL PUEBLO. Hay en el ambiente una emoción insuperable. La clara expresión de los problemas y las justas soluciones propuestas por el camarada Diezma han arrancado firmes aprobaciones del pueblo. Y el pueblo—de una manera espontánea y sincera—había también de casta a la autoridad, que con un claro sentido democrático, ha accedido al pueblo para estudiar y resolver los problemas del pueblo mismo. Peño es un inteligente trabajador que preside los Comités de Vecinos de la barriada. Con ironía y agudeza, hace historia de los Comités a que pertenece, y reclama autoridad legal para ellos, porque estos organismos, nacidos al calor de la revolución, son los que mejor conocen la manera de vivir y pensar de cada tranquilo pueblo que observan y vigilan dentro de las mismas casas. —Pero hemos de empezar—dijo—por depurarlos nosotros mismos. Que los Comités de Vecinos estén compuestos por camaradas probablemente antifascistas. Que no haya emboscados en ellos, porque en ese caso éstos harán que su obra sea nula. De esta forma, cada uno, sobre los problemas que estiman más pertinentes, van hablando Pedro Navarez, Ramón Martínez, Angeles Elias, que advierte a las mujeres que vigilen en las "colas", y apoya la posición del camarada Diezma sobre la forma de realizar la evacuación; Rosendo Hernández, consejero liberario del barrio del Puerto de Vallecas, que en una desviada interpretación, pretende que cuando no es más que de apoyo a los órganos oficiales nacidos del pueblo, como en su resumen lo aclaró el camarada Diezma, con la aprobación de las masas que le escuchan, las cuales demuestran con tal decisión tener un claro sentido de responsabilidad y no dejarse desviar del camino justo, recto y eficaz que la experiencia de la guerra ha enseñado con duras lecciones de la realidad. Otras intervenciones del pueblo se van haciendo con entusiasmo y con atención consciente de las masas. Son el camarada Lusa, para decir que, en tanto no se facilite leña, no será justo quitar la electricidad. Y el camarada Ramiro, trabajador del comercio, que aconseja la creación de cooperativas, encauzar el problema de abastos y terminar con la especulación. Y Valentín Rodríguez, carbonero, que da soluciones para resolver el problema del combustible. Y cuando el camarada Diezma termina su resumen los aplausos ardorosos del pueblo son la afirmación terminante del acuerdo de esta autoridad nacida de la voluntad popular, que no olvidando que a este voluntario y popular se debe, a ella acude a la práctica cordial y edificante de una verdadera democracia. (Foto Mayo.) VIDAL

LIBEKNECHT

(Viene de la página anterior.) Habla uno. Después otro. —Nosotros, los socialdemócratas, votamos los créditos solicitados. —Carlos Liebknecht pide la palabra. —Esta guerra es un crimen. Ha sido desencadenada por el capitalismo de Alemania y por el de Francia. Los obreros no deben combatir entre sí. ¡Abajo la guerra! La Cámara le insulta, le eubre de denuestos. Muchos quieren agredirle. Liebknecht no vacila. Su voz resalta en las pausas del griterío: Y ante el hundimiento vergonzoso de la socialdemocracia alemana, Liebknecht no duda. Agrupa a los elementos de izquierda y funda la Liga Espartaquista. Pero burla a la Policía. Y su labor antimilitarista traspasa las lindes de la clandestinidad. Así ha sido acordado en las conferencias de Zimmerwald y de Kienthal, a las que ha dado su adhesión. El 1 de mayo de 1918, por la tarde, en la plaza de Postdam de Berlín se halla abarrotada de público. Es la hora de los discursos, de los discursos patrióticos y del pasado. Pero en la plaza hay también obreros. Salen del trabajo. Unos manifiestan vuelan por encima de los transeúntes. Y un hombre delgado, con lentes, se destaca de la multitud. Rodeado de un grupo de camaradas habla, grita, gestuliza. El grupo se hace más numeroso. Acude la Policía. Entre el forcejeo y la confusión salta un grito: —¡Abajo la guerra! El orador es detenido. Los guardias lo interrogan. —Soy Carlos Liebknecht. Diputado espartaquista en el Reichstag. —Pues, a pesar de eso, queda usted detenido por "traidor". —Las puertas de la prisión se abren para dejar paso a Liebknecht. El carcelero, al dar vuelta a la llave, piensa: —Cuatro años. Según el Tribunal que dictó la sentencia eran cuatro años de prisión. El pueblo alemán no pensaba de la misma forma.

COMUNISTAS: LEED TODAS LAS NOCHES MUNDO OBRERO

LIBEKNECHT, JEFE DE LA REVOLUCIÓN ALEMANA. La revolución echa abajo, en oleadas imponentes los reclusos muros que aprisionan al diputado y jefe de la izquierda.

Se normaliza la vida en Teruel. Están detenidos los principales cabecillas fascistas y los que realizaron todos los crímenes. La contraofensiva china sigue administrando derrotas al Japon.

O. S. R.

Se convoca a todos los cooperadores de la misma y el pueblo de Madrid a una reunión, que se celebrará el domingo, a las diez de la mañana, en el cine Goya, en la que el camarada Germán Alonso, director-gerente de la misma y teniente de alcalde del distrito de Buenavista, disertará sobre los beneficios que para la clase obrera reporta el cooperativismo.

Vida del Partido. Fracción Comunista de Vendedores de Periódicos.—Se reunirá mañana sábado, a las doce de la mañana, en Madrid, 21. Es obligatoria la asistencia de todos los militantes. Sector Oeste.—Mañana, por la tarde, pronunciará en el salón de conferencias de este Sector una interesante charla sobre "El Partido Único del Proletariado" el camarada Mendezola, miembro del Comité Provincial. Se encarece la asistencia de todos los militantes, aplicándose energías medidas de organización a los que así lo hagan. Sector Este.—Mañana, por la tarde, pronunciará en el salón de conferencias de este Sector una interesante charla sobre "El Partido Único del Proletariado" el camarada Mendezola, miembro del Comité Provincial. Se encarece la asistencia de todos los militantes, aplicándose energías medidas de organización a los que así lo hagan. Sector Este.—Mañana, por la tarde, pronunciará en el salón de conferencias de este Sector una interesante charla sobre "El Partido Único del Proletariado" el camarada Mendezola, miembro del Comité Provincial. Se encarece la asistencia de todos los militantes, aplicándose energías medidas de organización a los que así lo hagan.

Federación de Grupos de O. S. R.

Mañana se celebrará, en el domicilio social de la misma, Zurbano, 3 y 7, una Asamblea de Coordinación de Grupos y directivos de Sindicatos por parte y en nombre de los Grupos de O. S. R. Se controlará estrechamente la asistencia.

Convocatorias y avisos. Sociedad de Vendedores en general (I. G. T.)—Junta general ordinaria mañana, a las tres, y el domingo, mañana, a las diez. En el teatro de Chelín hay relativa tranquilidad. Según informaciones transmitidas por los organismos militares, ha sido llamado un movimiento antijaponés el día 3 de enero entre las tropas mandadas por el general Fentchen y Chelín, en el sector del camino de hierro de Pekín a Suiyuan. Han sido enviados fuertes contingentes japoneses con intención de sofocar el movimiento. Convocatorias y avisos. Sociedad de Vendedores en general (I. G. T.)—Junta general ordinaria mañana, a las tres, y el domingo, mañana, a las diez. En el teatro de Chelín hay relativa tranquilidad. Según informaciones transmitidas por los organismos militares, ha sido llamado un movimiento antijaponés el día 3 de enero entre las tropas mandadas por el general Fentchen y Chelín, en el sector del camino de hierro de Pekín a Suiyuan. Han sido enviados fuertes contingentes japoneses con intención de sofocar el movimiento.



Osorio Tafall dió ayer en el Club de Actores del teatro de la Zarzuela una charla, a través de la cual expuso acertadas consideraciones del florecimiento del teatro en la Unión Soviética. (Foto Mayo.)

La liberación de nuestros campesinos

El ministro de Agricultura realiza una magnífica labor de capacitación en los pueblos de Albacete. Barcelona, 20.—En el Ministerio de Agricultura se ha facilitado la siguiente nota: "El Servicio de Enseñanza y Divulgación del Instituto de Reforma Agraria organizó durante el verano último una campaña para divulgar por la provincia de Albacete el injertado de vides americanas. Se ha efectuado un curso de enseñado dirigido por el director de la Granja Escuela de Albacete y por un especialista en la materia, así como varios capacitados, recorrieron los principales pueblos vitícolas de la provincia, deteniéndose en cada uno de ellos varios días, para enseñar a los obreros del campo más adecuados para ello, propuestos por los Sindicatos o Consejos Municipales, a injertar. La enseñanza ha sido eminentemente práctica, y después de realizar sobre el arriero cortado las operaciones de injerto, se ha ido al campo a efectuar estas tareas, no dejando a los alumnos hasta que han adquirido suficiente destreza y seguridad. De esta modo, se han formado varias decenas de injertadores competentes, consiguiendo se pongan en producción miles de cepas americanas, que no se habían podido injertar con anterioridad, por no haber personal práctico para ello, ya que estas operaciones las realizaban anteriormente varias cuadrillas de injertadores que mandaban los viveristas de los pueblos, pero que por egoísmo no enseñaban a los obreros de la localidad para conservar el monopolio de la plantación americana para los propios viveristas, hoy desaparecidos, o huidos la mayoría de ellos al campo faccioso. Se ha realizado, pues, una magnífica labor de capacitación de los campesinos y de liberación de los modestos agricultores, entezados antes en brazos de los especuladores. Por ello, la satisfacción de los campesinos de estos pueblos de la provincia de Albacete es muy grande, y están muy agradecidos al ministro de Agricultura." —Fobus.

UNA ASAMBLEA IMPORTANTE

Se convoca a todos los cooperadores de la misma y el pueblo de Madrid a una reunión, que se celebrará el domingo, a las diez de la mañana, en el cine Goya, en la que el camarada Germán Alonso, director-gerente de la misma y teniente de alcalde del distrito de Buenavista, disertará sobre los beneficios que para la clase obrera reporta el cooperativismo.

¡PERSIGAMOS A MUERTE A LA "QUINTA COLUMNA"!

EN TERUEL SE ESTAN LIBRANDO LOS MAS DUROS COMBATES DE TODA LA GUERRA

LA AVIACION DEL PUEBLO ESCRIBE OTRA PAGINA DE GLORIA. Diez aparatos enemigos, derribados. Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional del día 20 de enero de 1938: EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE.—La jornada de hoy fué una de las de mayor dureza en la batalla de Teruel, batalla que, por su dureza y los efectivos que la mantienen, es la más importante entre todas las habidas desde el comienzo de la guerra. El enemigo lleva un mes entero en su obstinada porfía de reconquistar la plaza que nosotros tomamos sólo en seis días. Iniciada nuestra ofensiva el 15 de diciembre, las tropas republicanas entraron el 21 en la ciudad por cuya recuperación pugnan los facciosos desde aquella fecha, acumulando, en servicio de tal propósito, medios que jamás llegaron a reunir en ningún frente, y viéndose obligados a la renovación constante de las fuerzas que combaten, por el terrible desgaste que éstas sufren. Hoy, los rebeldes, con auxilio de gran masa de Aviación, realizaron furiosos ataques por el llano y por los altos de Celadas, siendo rechazados. A las cinco de la tarde, y a costa de grandes bajas, lograron apoderarse del Muletón. Fuerzas de Caballería enemiga pretendieron infiltrarse, y fueron dispersadas y puestas en fuga. Se libraron dos combates aéreos. El primero, en el que intervinieron, sumadas las dos partes, más de cien aviones, se desarrolló minutos antes de las once de la mañana. Fueron derribados dos aparatos de caza y otro de bombardeo, los tres enemigos, sin que nosotros tuviéramos baja alguna. El segundo combate, ocurrido a las dos y media de la tarde, alcanzó, en cuanto a la cifra de aparatos en batalla, las mismas proporciones que el anterior. Esta tarde perdió el enemigo tres monoplanos rápidos y cuatro Fiat. Nosotros perdimos dos cazaos. Otros dos chocaron en el aire, lanzándose los pilotos en paracaídas. No obstante este sensible accidente, el balance de las luchas aéreas nos fué, como se ve, favorableísimo. EJERCITO DE EXTREMADURA.—En el sector de Bémez, al Sur de Cerro Romero, las tropas republicanas realizaron un avance en profundidad de tres kilómetros. EJERCITO DE ANDALUCIA.—Fuerzas propias ocuparon hoy las cotas 733, 730 y 715, situadas en el sector de Moclín, al Sudeste de Los Olivares. En los demás Ejércitos, sin novedad.

Los crímenes de la Aviación extranjera

ATENTADO CONTRA UN BARCO INGLÉS. Siguen las monstruosas agresiones a las poblaciones de retaguardia. El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado las siguientes notas: "De madrugada, a las cinco en punto, varios aviones facciosos dejaron caer sobre la ciudad de Figueras treinta bombas de distinta potencia, ocasionando desperfectos de alguna consideración. Por fortuna, sólo hay que lamentar un herido." "A las ocho veinticinco entraron esta mañana sobre Tarracona, por la parte del mar, tres aviones Junker, que persiguiendo como objetivo el vapor inglés "Phorbenes", que estaba descargando carbón, arrojaron contra él varias bombas. Una de éstas, de gran potencia, acaso de quinientos kilos, cayó en el muelle, cerca del referido barco. Según informa el capitán del barco, hay que lamentar en la tripulación del mismo, toda ella inglesa, las siguientes bajas: cuatro muertos, siete heridos, de los cuales dos se encuentran en grave estado, y tres desaparecidos, que probablemente fueron lanzados al mar por la fuerza de la explosión. Entre los obreros nacionales empleados en la descarga se registraron dos muertos y un herido grave. El "Phorbenes" sufrió averías de poca importancia, que podrán ser reparadas en Tarragona." "Valencia fué bombardeada esta mañana, a las nueve cuarenta y ocho, por seis bimotrices, que arrojaron 13 bombas. Las víctimas fueron tres muertos y 18 heridos, quedando destruidos cuatro edificios." "El número de muertos ocasionados por el bombardeo efectuado sobre Barcelona el día 19 asciende a 138, siendo el de heridos, aproximadamente, doscientos."

La contraofensiva china sigue administrando derrotas al Japon

Chuntain, 21. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Las tropas chinas continúan su avance hacia el Norte en la China septentrional después de haberse apoderado de la población de Urd, en el sector de Chekián. Los restos de las tropas japonesas de este frente retroceden en dirección a Yanchow, habiendo evacuado también el sector de Pinlin, al sudoeste de Chelín, y concentrando sus fuerzas en torno a Sechui, a 45 kilómetros al este de Yanchow. En la China central, a pesar de las lluvias y del frío, las tropas chinas continúan atacando heroicamente las posiciones japonesas de los alrededores de Urd, en el sector de Chekián, que es de gran importancia. Según informaciones transmitidas por los organismos militares, ha sido llamado un movimiento antijaponés el día 3 de enero entre las tropas mandadas por el general Fentchen y Chelín, en el sector del camino de hierro de Pekín a Suiyuan. Han sido enviados fuertes contingentes japoneses con intención de sofocar el movimiento.

Convocatorias y avisos

Sociedad de Vendedores en general (I. G. T.)—Junta general ordinaria mañana, a las tres, y el domingo, mañana, a las diez. En el teatro de Chelín hay relativa tranquilidad. Según informaciones transmitidas por los organismos militares, ha sido llamado un movimiento antijaponés el día 3 de enero entre las tropas mandadas por el general Fentchen y Chelín, en el sector del camino de hierro de Pekín a Suiyuan. Han sido enviados fuertes contingentes japoneses con intención de sofocar el movimiento.